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Názov materiálu: 

Všeobecne záväzné nariadenie č. 3/2023 o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov 

v  materskej škole a v školskej jedálni 
 

 

A: Návrh Uznesenia  

 Obecné zastupiteľstvo obce Mirkovce  : 

schvaľuje Všeobecné záväzné nariadenie obce Mirkovce č. 3 /2023 o určení výšky príspevku 

na čiastočnú úhradu nákladov v materskej škole a v školskej jedálni, dňom účinnosti tohto VZN 

sa ruší VZN č. 3/2022 zo dňa 09.12.2022 
 

B: Dôvodová správa 

Predložený návrh všeobecne záväzného nariadenia (VZN) obce Mirkovce o určení 

výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v  materskej škole a v školskej jedálni má 

nahradiť existujúce VZN č. 3/2022 zo dňa 09.12.2023.  Zmeny, ktoré sú v návrhu zapracované, 

sú takého charakteru, že je vhodnejšie prijať nové VZN, ako dodatok k existujúcemu VZN, 

ktorý by sa dodatkovaním stal ťažko čitateľný. 

Podľa zákona č. 597/2003 Z. z. o financovaní základných škôl, stredných škôl a 

školských zariadení v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 597/2003 Z. z.“) 

príspevky od zákonných zástupcov dieťaťa patria k doplnkovým zdrojom financovania 

materskej školy. 

Materská škola používa tieto príspevky na financovanie rozvoja a skvalitňovanie 

výchovno-vzdelávacieho procesu, na financovanie výchovno-vzdelávacieho procesu a 

prevádzky a tiež aj na riešenie havarijných situácií. 

Oprávnenie na určenie a vyberanie príspevku je ustanovené v zákone č. 245/2008 Z. 

z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov (ďalej len „školský zákon“). 

Výška príspevku je stanovená v § 28 školského zákona, a to rozdielne podľa 

zriaďovateľa materskej školy. 

Výšku mesačného príspevku zákonného zástupcu za pobyt dieťaťa v materskej škole 

zriadenej obcou určí zriaďovateľ všeobecne záväzným nariadením. Obec je povinná tento 

príspevok určiť jednotnou sumou pre všetky deti prijaté do materskej školy. 
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https://www.vssr.sk/main/goto.ashx?t=27&p=3527566&f=3


  Príspevok sa neuhrádza za dieťa, 

         a) ktoré má jeden rok pred plnením povinnej školskej dochádzky, 

         b) ak zákonný zástupca dieťaťa predloží riaditeľovi materskej školy doklad o tom, že je 

poberateľom dávky v hmotnej núdzi a príspevkov k dávke v hmotnej núdzi  

         c) ktoré je umiestnené v zariadení na základe rozhodnutia súdu. 

 

Vzhľadom k tomu, že v súčasnosti materskú školu navštevujú v prevažnej miere iba  detí, 

ktoré si plnia povinné predprimárne vzdelanie a detí rodičov v hmotnej núdzi, ktoré sú od jeho 

platenia oslobodené,  vyberanie poplatku od niekoľkých detí, ktoré  spĺňajú  povinnosť uhrádzať 

poplatok  škole nijako nepomôže a v prípade jeho zavedenia by to odradilo týchto rodičov, aby 

svoje deti zapísali do materskej školy.  

Ďalším dôvodom zmeny VZN je úprava výšky príspevku zo sociálneho fondu  pre 

stravníkov – zamestnancov obce v trvalom pracovnom pomere, kde  príspevok sa zvyšuje zo 

0,70 eura na 0,90 eur , čím a znižuje doplatok zamestnanca za stravnú jednotku  z 1,30 eura na 

1,10 eura.  

 

 
 

 

                                                                                                       Mgr. Marián Engel  v.r 

                                                                                                                   starosta 


